

射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2024年11月 28 总第4580期
农历甲辰年十月廿八

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com

学习贯彻党的二十届三中全会精神

扬帆向海天地宽

——我县推进海洋新质生产力发展纪实

本报记者 贾凡

我县积极实施深远海养殖行动,大力发展海上加工船,依托浙江、福建两艘正在运营的海上移动加工船,为龙源深水智能化网箱养殖提供冷藏、加工、交易一条龙服务,推进申请国外捕捞许可证,致力于耕耘好“蓝色高产地”。今年9月,怡美食品江苏省首个海上加工船项目成功获批。多年来,我县渔业经济总量位列江苏前列、盐城市第一位,“天下渔场、鲜活射阳”的名片愈加响亮。

“以往需要东奔西跑四处盖章的材料,如今只需要一次性提交便可快速审批,实在是方便了!”我县渔政服务的变化令船老大吉长荣欣喜不已。为更好服务渔业经济,我县搭建全省首个专为渔民服务的综合执法大厅——黄沙港渔民中心,集渔港管理、渔船管理、船员管理、海洋气象、实时预警、实时救援等功能于一体。渔民只需轻点鼠标或手机屏幕,就能完成船员保险、船员培训、渔港监督、船舶交易等6类“一件事”服务,真正实现了“一网办、一窗办、一次办”。

在前端服务日益完善的同时,后端产业链同样不容小觑。创客中心作为盐城市首个以海产品销售为核心的全产业链直播电商基地,不仅配备了电商直播厨房、沉浸式直播间等先进设施,还设立了电商培训学校,为电商从业者提供了良好的创业环境。目前,黄沙港已涌现出500余名本土带货达人,成功孵化出30余家电商网红,将黄沙港的海鲜美味传递到全国各地乃至韩国、日本等海外市场,年电商销售额突破15亿元大关,为渔民们带来了实实在在的收益增长。

海鲜大卖场作为黄沙港海鲜产品销售的后方阵地,积极整合线上、线下营销渠道,成为人们购物休闲、品尝海鲜的理想之地。今年6月,由撒贝宁、张馨予领衔的央视网红团更是慕名而来,亲身体验黄沙港海鲜的极致鲜美,共同见证国家中心渔港的繁荣景象。

市人大常委会来射开展粮食安全执法检查

徐华明率队 崔晓荣陪同

本报讯(见习记者 周舟)11月27日上午,市人大常委会副主任徐华明一行来我县开展粮食安全“一法一条例”(《中华人民共和国粮食安全保障法》《江苏省粮食流通条例》)执法检查。市人大常委会主任崔晓荣陪同。

徐华明一行先后来到射阳大米产业园、盐城市新合作粮食物流有限公司、“芯谷里”现代农业示范基地等地,通过实地考察、听取汇报等方式,详细了解我县粮食生产情况。徐华明指出,粮食安全是“国之大事”,要全面提高站位,深刻认识贯彻落实“一法一条例”的重要意义,不断提升粮食安全保障水平;要依法履职尽责,全面落实粮食安全责任制,着重分析粮食

产、储备、流通、加工、应急保障等方面情况,有序开展各项工作;要强化协同联动,完善粮食流通监管体系建设,加大粮食安全生产宣传力度和粮食质量检测能力建设,切实守好“射阳粮仓”。

近年来,我县深入贯彻落实国家粮食安全战略,坚决扛牢粮食安全政治责任,持续推进粮食产购储加销全链条节粮减损,全县耕地面积和粮食产能稳定,粮食产量、优质优价收购量位列全市第一、全省前列。

市人大常委会副主任徐华明、副县长沈长明参加。

我县「数据要素×政务改革」获评全国典型案例

本报讯(通讯员 黄唯娜 董素印)日前,从中国通信工业协会举办的第四届“2024中国数字政务发展年会”上获悉:县数据局上报的“推动数据要素支撑高效办成一件事改革”服务创新举措,获评全国“数据要素×政务改革”典型案例。

近年来,我县围绕企业和个人两个全生命周期重要阶段“高效办成一件事”,注重改革引领和数字赋能双轮驱动,持续推进“数据要素×政务改革”,率先推出数字赋能自然人全生命周期“一件事”改革、数字赋能企业全生命周期“一件事”改革、数字赋能“基层高频事项一平台办理”改革等一系列改革举措,全面打造覆盖全县的“15分钟政务服务圈”,着力攻克“难点”、消除“痛点”、疏通“堵点”,深化政务服务合作,优化营商环境,深入推动政务服务提质增效,大幅提升企业和群众办事满意度、获得感。

延伸“高效办成一件事”服务场景。县数据局持续深化企业全生命周期“高效办成一件事”改革,通过部门集中、事项集束、服务集成、“串联”整合企业开办、工程建设、市政公用、不动产登记等审批业务,打造定制化、套餐式、模块化涉企服务“一类事”场景;推动行业协会、市场化专业服务机构等涉企服务资源入驻市民中心,一站式提供法律、金融、人才、科创、警务等服务,将服务视角从“企业服务”向“产业链服务”转变,构建“多元”增值化服务新场景;创新开展大数据、区块链、人工智能等新技术应用,推进掌上办、帮代办服务,完善服务项目智能预审、智能预审等服务功能,强化云上服务,优化智能问答、智能搜索、智能导办等服务,对接电子证照库,对于常用证照,企业群众可通过点击“电子证照库”按钮,在线调取电子证照,持续提升服务群体精准度和体验感,不断延伸“高效办成一件事”服务场景。

优化“高效办成一件事”服务模式。全面推进县镇村三级政务服务标准化规范化便利化建设,推进全县1个县级中心、15个镇区、238个村居三级协同,构建镇级网格员、镇级代办员、县级“管家”团队“分级”服务网络;系统创新项目服务全程帮办、全部代办“红色管家”服务品牌,积极开展“提前介入+全程代办+联合预审+容缺受理+模拟审批”“闭环”服务机制,常态实现工业项目“多证齐发”;强化跨部门政策、业务、系统协同和数据共享,推动多表合一、一网申请、一次提交,做到就近办、异地办;强化数据归集共享、模型算法和大数据分析支撑,精准匹配符合政策条件的企业和群众,实现政策“免申即享”。

丰富“高效办成一件事”服务渠道。倾力打造“数字小阳”数字化服务品牌,推进数字政务地图、线上视频帮代办、“基层高频事项一平台”等便民化服务方式融合融通,实现政务服务网站、移动端、自助终端和办事窗口“四端通办”;升级“苏服办”APP,射阳旗舰店,融合上线多项地方特色应用,针对性开展适老化改造,提供覆盖“生老疾病、衣食住行、安居乐业”全生命周期的移动端便民服务;移动旗舰店同步接入我的盐城、苏服办APP,企业群众根据办理所需在线填写申报材料,星级事项自动生成申请表,避免下载打印上传的繁琐操作全面推进线上线下融合,数据直达基层,构建全生命周期数字化惠民服务体系,政务服务“一网通办”率达95%以上。

位于特庸镇的汤始建华建材项目总投资10亿元,拥有切割机、起重机械、离心机先进设备,自动化程度超过80%,公司拥有近800项专利,能够提供从地下基础工程到上部结构工程的全流程产品,已成为水泥制品行业首个国家住宅产业化基地。图为企业职工的生产场景。 盛诚 摄



全国首座全自动化渔业码头——黄沙港国家中心渔港二期码头正式启用,全球最大功率“启航号”20MW 漂浮式海上风电机组下线,全球首台车船尾气制冷制冰机组正式下线……

天赐恩壤,依海而生。位于北纬33度东部沿海的射阳,拥有全省最美的107.8公里海岸线、最大的海域面积5300平方公里、最丰富的沿海“风光”资源,海洋科技、海洋人才和海洋产业具有基础好、潜力大的独特优势。

近年来,我县深入贯彻落实习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,树牢经略海洋、向海图强的意识,把海洋经济作为发展新质生产力的重点方向,更大力度突破海洋经济,打造高质量发展新引擎,为勇当“开路先锋”不断注入强劲“蓝色动能”。

海风轻抚,浪花起舞,面对新一轮的科技革命和产业变革,射阳正扬帆破浪,破浪前行。

以“新”提质 传统产业华丽转身

具备海上加工能力的利群君即食食品,能够出口创汇的飞宇海洋生物,主要生产海洋健康食品的正江健康食品等亿元以上项目密集开工建设……初冬时节,天高云淡,黄沙港水产品精深加工园区内呈现一派红火、“滚烫”景象。

如今,近海渔业资源开发趋于饱和,该如何冲破“靠天吃饭”的实际困境?我县以向深海远海迈进作答。



汇佳水产

跃出国门掀起「鲜」浪潮

11月25日下午,记者走进射阳经济开发区健康食品产业园内的盐城汇佳水产科技有限公司,一进入车间,瞬间被浓浓的海鲜香气环绕。公司总经理陆鸣捷自豪地表示:“截至目前,我们公司已完成销售额8500万元,今年的销售目标是1亿元,目前正按计划稳步推进。”

盐城汇佳水产科技有限公司作为我县唯一一家集研发、生产、贸易于一体的水产品工业化深加工企业,主要生产鱼丸、鱼饼、蟹柳棒等鱼糜制品,并配备了先进的平板速冻和冷藏库设施,日加工能力达50吨。公司拥有广泛的国内外客户资源,业务覆盖国内各大省市及国际上十几个主要国家和地区。

“为了进一步拓展海外市场,我们汇佳水产在获得SC、HACCP认证的基础上,今年又新增了BRC、ISO22000、MSC等国际认证,为出口业务奠定了坚实基础,同时也向国外客户展示了汇佳水产的强大实力,赢得国际客户的信赖。”陆鸣捷告诉记者。

今年,公司重点开拓国际市场,着重于加大鱼糜及鱼糜制品的出口力度,目前已成功与韩国、日本、美国、东南亚等多个国家和地区建立了稳定的合作关系,产品源源不断地销往海外。陆鸣捷拿起一款新品向记者展示:“我们的产品线已十分完善,且不断对原有产品进行升级,从包装、口味、创新等方面进行提升,赢得了消费者的认可,紧跟市场发展趋势。”

“为了提升公司竞争力,我们今年投入1000万元用于设备设施的升级改造。在原有生产线的基础上,引入了先进的机械手打包设备,极大提高了生产效率。同时,公司正在建设一个占地4000平方米的无菌净化车间,为进军欧洲市场做好了准备。”展望未来,陆鸣捷对企业的发展充满信心。



位于特庸镇的汤始建华建材项目总投资10亿元,拥有切割机、起重机械、离心机先进设备,自动化程度超过80%,公司拥有近800项专利,能够提供从地下基础工程到上部结构工程的全流程产品,已成为水泥制品行业首个国家住宅产业化基地。图为企业职工的生产场景。 盛诚 摄

唐欢:让最美“警”色在基层绽放

本报通讯员 王钦正 记者 杨兰玲 陈俊杰

忠诚履职,勇于担当,她始终坚守在基层一线,以满腔热忱为群众排忧解难;温暖细致,真情奉献,她活跃在社区与校园之间,用一次次普法教育编织出平安和谐的乐章……

入警八载,她荣誉满载,先后荣获“全市政法系统优秀女干警”“全市优秀社区民警”“盐城市三八红旗手”“盐城市五一巾帼标兵”等称号,荣立个人三等功两次,个人嘉奖一次。她,就是被誉为“警营向阳花”的射阳县公安局开发区派出所社区警务队队长——唐欢。

群众口中的“亲闺女”

从人生地疏到轻车熟路,风里雨里,白天黑夜,或穿梭大街小巷,或走访千家万户,唐欢凭着踏破铁鞋的毅力,迅速融入社区的新手小白,成长为独当一面的青年骨干。

唐欢负责的辖区内有三所学校,学校周边居民大多是陪读家长和就读学生,人员流动性大,人户分离多,尤其每年6至9月住户出入更迭,群租房和出租房的潜在风险居高不下。为切实做好防控管理基础工作,唐欢坚持因地制宜、多措并举,一方面通过积极走访物业、单位、商铺和居民,召开小区业主代表座谈会,进行多层次、面对面的沟通交流,理清群众需要解决的难点问题及担心事项,进而扎实开展社区工作,获取群众信任。另一方面积极收集辖区内的各类信息,对群众提供的新情况、新问题、社情线索和治安动态及时记载,做到事无巨细,将解决群众问题作为第一要务,对不方便的群众,坚持上门登记,用真情实感拉近与群众的距离。

“现在,只要有住户人员变更,她们都会积极主动将承租人的身份信息告诉我。”唐欢说,通过这些做法,不仅能够及时将辖区底数摸得更清,还能实现社区实有房屋、常住人口及流动人口服务管理水平再提升。

在8年的社区警务工作中,唐欢总结出了自己的工作方法,她称之为“熟、解、防”,即为熟悉辖区的房屋、人员和事件,解决辖区矛盾纠纷和群众困难,防范安全风险。8年来,她始终将“三字工作法”贯彻自己工作的全过程,用真心、细心、贴心,扎根社区、服务群众、守护平安,这也让她成为群众口中的“亲闺女”“小棉袄”。

护航安全的“欢欢小分队”

“欢姐,这个月安排去哪个学校做法治宣传呀?”每到月初,“欢欢小分队”的群聊就叮叮当当地响了起来,群内成员叽叽喳喳地讨论着本月的宣传主题、宣传方式和受众群体。

通过LED屏幕滚动播放宣传标语、在重点部位和小区内发放宣传手册、在街上巡逻时播放广播等多种线下宣传方式,“欢欢小分队”在辖区营造了浓厚的安全教育氛围,起到教育一人、影响一家、带动一片的辐射作用。

今年以来,“欢欢小分队”组织了数十场志愿活动,每期都有20名左右的志愿者参加。在与关工委联合组织的同心小学公益活动中,唐欢带领学生们走进孤寡老人家中,为他们送上生日祝福;在626国际禁毒主题宣传活动中,唐欢带领学生们参观县禁毒教育基地,宣传禁毒知识,在安全生产月行动中,唐欢带领部分幼儿园孩子,穿着消防服,走进消防站,和消防队员共同录

制消防安全小知识……通过各类志愿活动,“欢欢小分队”打开了服务群众和促进社会和谐稳定的“双赢”局面。

扣好第一颗“纽扣”的“警察妈妈”

未成年人的未来,他们的健康成长关系到社会和谐稳定。这些孩子正处于正确价值观形成的关键时期,稍有不慎就可能误入歧途。

为帮助未成年孩子扣好人生第一粒“纽扣”,唐欢以辖区学校为切入点,定期到学校开展法制讲座和安全宣讲。通过生动鲜活的案例结合现场法律问题咨询解答等方式,帮助中小学生树立正确的人生观、价值观、法治观。

为提升做好关爱青少年群体的能力,唐欢考取了国家二级心理咨询师。她到各个学校了解情况,针对少部分问题儿童,她不会不厌其烦地到其家中“点对点”走访,深入挖掘问题隐患和根源,为家长分忧,发挥女警和母亲的特有优势,充当“警察妈妈”角色,用真情给予关爱,用真心纾解困惑,用耐心驱赶笼罩在孩子身边的阴霾。

“我是在国庆节出生的,现在穿上这身警服,这是我的荣耀,也是我的使命,很快就能用自己的实际行动去守护社会的和谐稳定。”

向下扎根,向阳生长,与琐碎为友,与繁杂为伴,依然笑靥如花,可飒可酷。唐欢这朵警营“向阳花”,正如她的名字一般,为了他人的欢笑,在平凡的岗位上,用自己每一滴汗水诠释着一名社区民警的责任担当。

